

关注第三十三届夏季奥运会

中国泳士，勇！小轮车姑娘，牛！

新华社巴黎7月31日电（记者 张悦娜 王恒志 张泽伟）在数日的沉闷后，中国泳士终于憋了个大的！打破世界纪录，赢得酣畅淋漓！同样在7月31日，中国自由式小轮车队赢得队史奥运首金，跳水“梦之队”再添一金，中国体育代表团共获得三金一银一铜，是巴黎奥运会开赛以来夺金最多的一天。

在男子100米自由泳高手如林的竞争中，19岁的潘展乐以46秒40打破由自己保持的世界纪录夺冠，为中国游泳队一扫阴霾。这是中国游泳史上首枚男子100米自由泳奥运金牌，也是本届奥运游泳赛场上的首个世界纪录。

“我根本没想到（世界纪录），我就想着前面猛冲，后面硬顶也要顶回来，最后15米距离，发现他们被我拉太多了，已经没法追上来了！”潘展乐说，赛前就憋着一口气，“所有人的希望，在我下水前一刻，我感受到了！”

在外媒炒作食品污染事件的阴影中，在队伍一直未能“开张”的压力下，潘展乐把自己的世界纪录大幅提升了0.4秒。憋着的一口气，终于吐出来了！

比潘展乐更年轻的邓雅文，同样憋了个大的。在女子自由式小轮车公园赛决赛中，她以92.60分为中国队赢得这个项目的奥运首金。预赛排名第一的美国选手汉娜·罗伯茨首轮出现失误，邓雅文在这场争金战中占据主动。她在第二轮提升了动作难度，以高分完成比赛。看到邓雅文近乎完美的表演，罗伯茨心理防线完全崩溃，第二轮出发后很快放弃比赛。

针对决赛取两轮比赛最好成绩的赛制，中国队给两位选手布置了全力以赴冲击金牌的战术方案。领队熊鑫说：“我们宁可坚决地错，也不能犹豫地对，我们就是要冲击金牌，就是要奋力一拼、全力一搏！”

“水花消失术”再现巴黎！如果说跳水是中国体育的王牌项目，那么女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来，中国队从未让这个项目的金牌旁落。7月31日，三届世锦赛冠军陈芋汐/全红婵以359.10分夺得女子双人10米台金牌，这是“梦之队”在巴黎的第三金。这枚金牌是自1984年洛杉矶奥运会以来，“梦之队”为中国赢得的第50枚奥运金牌，也是中国队在奥运会该项目的七连冠。

体操赛场，被寄予厚望的中国选手张博恒以0.233分的分差负于日本队新生代“全能王”冈慎之助，遗憾摘得男子个人全能银牌，肖若腾获得季军。在首个项目自由操中，张博恒出现头顶触地的明显失误，排在同组最后一位。但他在后面的项目中越战越勇，并在最后一个项目单杠上拿出一套高难度动作，可惜未能上演奇迹。

乒乓球男单比赛中，头号种子王楚钦2:4不敌瑞典选手莫雷高德，止步32强。王楚钦坦言失利是因为自己没打好，对手表现更出色。中国队另外三名选手陈梦、孙颖莎、樊振东都顺利晋级单打八强。

见证历史的还有射击赛场。危地马拉获得历史首枚奥运金牌——阿德里安娜·鲁阿诺·奥利瓦夺得女子飞碟多向冠军，中国选手武翠翠排名第六。

两对中国队羽毛球组合与巴黎奥运会告别。混双组合冯彦哲/黄东萍在淘汰赛首轮负于队友郑思维/黄雅琼；男双组合刘雨辰/欧烱屹则在输球后止步小组赛。男单和女单比赛冷门迭出，但中国队当日出战的男单选手石宇奇、李诗沣和女单选手陈雨菲都顺利出线。

奥运赛场上不仅有竞技体育的残酷，也有惺惺相惜的温馨瞬间。乒乓球女单赛场，61岁的“倪阿姨”对战23岁的孙颖莎，这是倪夏莲第六次代表卢森堡出战，成为奥运会乒乓球史上年龄最大的选手。虽然比赛一边倒，但倪夏莲在场上的松弛、快乐却感染着每个人。陈芋汐/全红婵的女子双人10米台比赛，冬奥冠军谷爱凌也来观赛，赛后三位姑娘聊得热火朝天，并开心合影留念。



▲7月31日，潘展乐在比赛后庆祝夺冠。当日，在巴黎奥运会游泳项目男子100米自由泳决赛中，中国选手潘展乐以46秒40的成绩夺冠并打破世界纪录。新华社记者 夏一方 摄

▶7月31日，冠军中国选手陈芋汐（左）/全红婵在颁奖仪式上。当日，在巴黎奥运会跳水女子双人十米台决赛中，中国选手陈芋汐/全红婵夺得金牌。新华社记者 张玉薇 摄

▼7月31日，邓雅文在比赛中。当日，在巴黎奥运会自由式小轮车女子公园赛决赛中，中国选手邓雅文获得冠军。新华社记者 胡虎虎 摄



| 排名 | 国家/地区 | 金牌 | 银牌 | 铜牌 | 总数 |
|----|--------|----|----|----|----|
| 1 | 中国 | 9 | 7 | 3 | 19 |
| 2 | 法国 | 8 | 10 | 8 | 26 |
| 3 | 日本 | 8 | 3 | 4 | 15 |
| 4 | 澳大利亚 | 7 | 6 | 3 | 16 |
| 5 | 英国 | 6 | 6 | 5 | 17 |
| 6 | 韩国 | 6 | 3 | 3 | 12 |
| 7 | 美国 | 5 | 13 | 12 | 30 |
| 8 | 意大利 | 3 | 6 | 4 | 13 |
| 9 | 加拿大 | 2 | 2 | 3 | 7 |
| 10 | 德国 | 2 | 2 | 2 | 6 |
| 11 | 中国香港 | 2 | 0 | 2 | 4 |
| 12 | 瑞典 | 1 | 1 | 2 | 4 |
| 13 | 荷兰 | 1 | 1 | 1 | 3 |
| 14 | 格鲁吉亚 | 1 | 1 | 0 | 2 |
| 15 | 新西兰 | 1 | 1 | 0 | 2 |
| 16 | 比利时 | 1 | 0 | 2 | 3 |
| 17 | 哈萨克斯坦 | 1 | 0 | 2 | 3 |
| 18 | 南非 | 1 | 0 | 2 | 3 |
| 19 | 斯洛伐克 | 1 | 0 | 1 | 2 |
| 20 | 希腊 | 1 | 0 | 1 | 2 |
| 21 | 爱沙尼亚 | 1 | 0 | 1 | 2 |
| 22 | 罗马尼亚 | 1 | 0 | 1 | 2 |
| 23 | 阿根廷 | 1 | 0 | 0 | 1 |
| 24 | 阿塞拜疆 | 1 | 0 | 0 | 1 |
| 25 | 斯洛文尼亚 | 1 | 0 | 0 | 1 |
| 26 | 塞尔维亚 | 1 | 0 | 0 | 1 |
| 27 | 乌兹别克斯坦 | 1 | 0 | 0 | 1 |



7月31日，中国选手张雨菲在比赛中。她排名第一，夺得银牌。当日，巴黎奥运会游泳项目女子200米蝶泳预赛在拉德芳斯体育馆举行。新华社记者 维圆 摄

退役军人安置条例

第一章 总则

第一条 为了规范退役军人安置工作，妥善安置退役军人，维护退役军人合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业，根据《中华人民共和国退役军人保障法》、《中华人民共和国兵役法》、《中华人民共和国军人地位和权益保障法》，制定本条例。

第二条 本条例所称退役军人，是指从中国人民解放军依法退出现役的军官、军士和义务兵等人员。

第三条 退役军人为国防和军队建设做出了重要贡献，是社会主义现代化建设的重要力量。

国家关心、优待退役军人，保障退役军人依法享有相应的权益。

全社会应当尊重、优待退役军人，支持退役军人安置工作。

第四条 退役军人安置工作坚持中国共产党的领导，坚持为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，贯彻妥善安置、合理使用、人尽其才、各得其所的原则。

退役军人安置工作应当公开、公平、公正，军地协同推进。

第五条 对退役的军官，国家采取

退休、转业、逐月领取退金、复员等方式妥善安置。

对退役的军士，国家采取逐月领取退金、自主就业、安排工作、退休、供养等方式妥善安置。

对退役的义务兵，国家采取自主就业、安排工作、供养等方式妥善安置。

对参战退役军人，担任作战部队师、旅、团、营级单位主官的转业军官，属于烈士子女、功臣模范的退役军人，以及长期在艰苦边远地区或者飞行、舰艇、涉核等特殊岗位服役的退役军人，依法优先安置。

第六条 中央退役军人事务工作领导小组负责退役军人安置工作顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实。地方各级退役军人事务工作领导小组负责本地区退役军人安置工作的组织领导和统筹协调。



（据新华社北京8月1日电）

我国消费品品种总量突破2亿

新华社北京8月1日电（记者 赵文君）记者8月1日从市场监管总局获悉，截至2024年6月底，我国登记使用商品条码的消费品品种总量突破2亿。

商品条码作为消费品的唯一“身份”标识，是消费品进入市场流通的标志，企业每申报一种商品条码数据就标志着一款新商品的诞生。2024年上半年，登记使用商品条码的消费品新增966.4万种，同比增长14.8%。

按照国民经济行业分类统计，目前消费品覆盖90个行业大类，覆盖面达92.8%。我国消费品行业分布面广，具有丰富的层次结构和多元化水平，充分反映我国居民消费的多样化、个性化需求，激发了市场创新动能和活力。

农业农村部部署病虫害防控保障秋粮生产

新华社北京7月31日电（记者 于文静）受降水偏多、台风北上影响，近期秋粮病虫害扩展蔓延较快，农业农村部对此加强部署，要求各地细化综合防控措施，全力以赴保障秋粮生产。

这是记者7月31日从农业农村部了解到的消息。

据了解，经大力组织防控，当前病虫害未对秋粮生产造成明显不利影响，但受降水偏多、台风北上影响，近期秋粮病虫害扩展蔓延较快，呈重发态势。各

地将切实加强专业能力建设，发挥中央财政资金、项目作用，紧盯秋粮重大病虫害发生新形式和成灾新风险，细化综合防控措施。

农业农村部要求，各地要强化组织发动、监测预警、联防联控、绿色防控、服务指导。压实防控属地责任，加密系统监测和大田普查，通过购买服务等方式，大力推进专业化统防统治，推广应用生物防治、理化诱控等绿色防控措施，关键时期组派精干力量，深入防控一线开展技术指导。

两部门紧急预拨3.78亿元支持9省做好洪涝地质灾害救灾工作

新华社北京8月1日电 记者8月1日从财政部了解到，财政部、应急管理部7月31日紧急预拨3.78亿元中央自然灾害救灾资金，支持河北、辽宁、吉林、浙江、福建、湖南、贵州、云南、甘肃9省开展应急抢险和受灾群众救助，重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、倒损房屋修复等工作，最大限度减少人员伤亡。

财政部要求有关省财政厅抓紧将资金拨付灾区，及时了解掌握灾区应急救援资金安排和资金需求，采取有力措施全力保障；切实加强救灾资金监管，坚决杜绝资金滞留、挤占、挪用等违规行为，确保救灾资金全部用于灾区和受灾群众。

工业和信息化部发文保障重点专项顺利实施

新华社北京8月1日电 记者8月1日获悉，工业和信息化部近日印发《工业和信息化部重点专项管理实施细则》，保障相关重点专项顺利实施，实现高效、科学、规范和公正管理。

实施细则明确，工业和信息化部负责的重点专项侧重催生未来产业和新兴产业、加快形成新质生产力的高新技术领域，着眼于科技创新和产业创新深度融合，增加高质量科技供给，强化企业科技创新主体地位，促进科技成果转化应用。

根据实施细则，各重点专项结合专项特点和实施需要，通过竞争择优、定向委托、分阶段滚动支持等多种项目遴选方式，在全国范围内择优确定项目承担单位，采取“揭榜挂帅”“赛马制”“链主制”、青年科学家项目、长周期项目等新型组织模式，通过第三方测试、真实应用场景考核等方式，推动产学研用深度融合。

暑运过半全国铁路发送旅客4.23亿人次

新华社北京8月1日电（记者 樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，铁路暑运自7月1日启动，至7月31日时间过半，全国铁路累计发送旅客4.23亿人次，同比增长4.0%，日均发送旅客1363万人次，铁路运输安全平稳有序。

国铁集团运输部负责人介绍，暑运以来，铁路学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛，铁路部门统筹客货运输和防洪安全，精心做好暑期旅客服务工作，保障民生重点物资运输，有效防范应对极端天气和自然灾害，为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供了运输支撑。

为保障旅客安全有序出行，各地铁路部门加强站车服务，强化路地联动机制，全力做好旅客出行服务保障工作。国铁济南局集团公司济南站在客服中心配备免费轮椅、便民小药箱，在母婴候车区配备婴儿床、洗手台等设施，提升旅客出行体验；国铁南宁局集团公司与南方电网贵州兴义供电公司密切协作，组织电力运维人员对辖区内铁路沿线供电线路进行巡视检查，确保出行用电安全可靠；国铁武汉局集团公司以“铁路+”延伸扩展服务，增加天河机场站停靠列车，优化武鄂黄黄新城快线列车运行方案，持续做好飞机、地铁、公交等交通方式的“无缝衔接”，便利旅客出行。